

ЗА КЕМ ОХОТИЛАСЬ ЛИСИЧКА?

В минувший вторник в центральной городской библиотеке прошёл круглый стол, посвящённый подведению итогов регионального конкурса авторских проектов по приобщению молодых семей к чтению и возрождению народных традиций «ЧитайФэстФольклор». Инициатором конкурса, как это часто бывает, выступил tandem библиотеки и общественной организации «Семейная академия». Цель конкурса – выявление и продвижение лучших практик по приобщению молодых семей к чтению с помощью современных информационных технологий.

За эти довольно сухими словами кроется удивительно интересный мир, который придумали для детей, их родителей педагоги детских садов Черногорска. Не верите, что это так? Зайдите на страничку, которую создали воспитатели детского сада «Радуга», адрес <https://evgeniyagopostaeva.wixsite.com/my-site>. Кстати, они стали победителями «ЧитайФэстФольклор».

Проект «PROчитайка» интерактивный, разные увлекательные занятия ждут родителей с ребятами на вкладках «Полиграйка», «Домисолька» и даже «Неболейка» – в этом разделе собраны рекомендации по лечению книг. На других вкладках можно почитать подборки русских сказок, спеть вместе с профессиональными певцами детскую песенку или сыграть в разные игры. А ещё можно пройти квест, выбрав героя и отгадывая загадки. Честно скажу, занятие непростое, ведь нужно хорошо знать сказки, но очень увлекательное! Часть вечера не могла оторваться от монитора, выбирая правильные ответы и помогая Емеле и Лисичке пройти свой путь. И представляю, насколько это может быть интересно детям.

Как говорили авторы проекта на круглом столе, главная их цель – заразить родителей и ребятишек любовью к чтению, к знанию сказок, пословиц и поговорок. Потому и сделали проект доступным для каждого желающего.

В общей сложности, на «ЧитайФэстФольклор» было подано 15 проектов.

Программы интересные, инновационные, видно, что это творческий подход, а не формальный отношение к делу – прокомментировала заведующая Центром чтения и досуга Ирина Шкерманкова. – Мы все работы объединили в общий сборник, называется он «Мастерская творческих идей», он будет выпущен в электронном виде и размещен на сайте Центральной городской библиотеки. Считаю, что реализован проект

Воспитанники лепят и раскрашивают, делают оригами и аппликации, читают стихи и смотрят мультфильмы. И это далеко не всё!

– На занятиях дети изготавливали «Закладки для любимой книги» и «Книжку – малышку из одного листа», – рассказывала педагог детского сада. – Изучали и играли с книгами на липучках «Русские народные сказки», «Альбом задания по сказкам».

Кстати, по итогам проекта, в детском саду решено сделать мини-музей «Книжки-малышки своими руками». Причём, дети сами будут презентовать свои работы. А в дальнейшем воспитатели решили создать «Сказочную карту России».

Ещё один победитель конкурса – детский сад «Ручейки». Их проект «Россия – щедрая душа» по приобщение детей дошкольного возраста к национальной культуре народов России отличается интересным подходом. Многие задания, игры и так далее, ребята проходят вместе с самодельными книжками, которые сформировали воспитатели.

Полистав эти сборники

заданий, подумалось, что иные из загадок не каждый взрослый сможет решить. И мало того, что в «Ручейке» читают небылицы, они ещё и сами придумывают их. Вот это полёт для фантазии и творчества.

– Сколько мы работаем, сколько различных проектов запускаем, я не устаю удивляться масштабам, значимости той работы, которую делают сотрудники библиотеки, воспитатели детских садов, учителя школ, – подчеркнула директор Центральной библиотеки Черногорска Людмила Табачных. – Это настолько интересно и важно, что можно взять любой проект и работать по нему на своей территории. Настолько полно разработаны программы, так всё понятно и увлекательно, и главное – это на самом деле помогает приобщать к чтению детей, их родителей. Становится интересно глубже узнать культуру, традиции, литературу русского народа и одновременно с этим погрузиться в культуру других национальностей.

Валентина КОРЗУНОВА, фото автора



В женсовете

О БУДНЯХ И ПРАЗДНИКАХ

Как помочь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, с какими проблемами накануне зимы сталкиваются многодетные семьи, какую поддержку может оказать городской женсовет семьям мобилизованных, – эти и многие другие вопросы, касающиеся детства, материнства, семейного благополучия, рассмотрели на днях члены женсовета.



В заседании приняла участие заместитель главы города по социальным вопросам Татьяна Трейзе. Она рассказала, как складывается в этом отношении ситуация в городе, где болевые точки, какую помочь городские власти ждут от общественной организации. Особо подчеркнула, что настала такая неблагоприятная тенденция, как рост числа семей, оказавшихся в социально опасной ситуации. Как правило, в этих семьях много детей и неблагополучные родители – пьющие, незанимающиеся воспитанием детей.

В женсовете решили детально заняться этой проблемой.

А чтобы знать положение дел более досконально, городской женсовет решил ввести в комиссию по делам несовершеннолетних своего представителя – Светлану Шабанову, в недалеком прошлом депутата горсовета.

Из прокуратуры

ПРАВА ИНВАЛИДА ПО ЗРЕНИЮ ВОССТАНОВЛЕНЫ

Прокурором города в ходе выездного личного приема по месту жительства посещен гражданин, являющийся инвалидом по зрению. В результате личной беседы заявителем сообщено, что он не может в полной мере самостоятельно обеспечивать себя продуктами питания, готовить пищу, убирать квартиру.

В связи с этим была организована и проведена проверка социальных прав заявителя в части предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.

Установлено, что заявитель поставлен в очередь на заключение вышеназванного договора, больше месяца договор указанной организации с гражданином не заключался.

В целях устранения выявленных нарушений, а также причин и условий, им способствовавших, руководителю АНО ЦСО «Ника» 15.09.2022 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Договор о предоставлении социальных услуг заключен с заявителем, социальные услуги предоставляются гражданину в плановом порядке.

Василий МОГИЛИН, помощник прокурора